
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                2. März 2017 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Montag, 05.12.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum, 39649 Hansestadt 

Gardelelgen 

Anwesend: 
Herr Torsten Polzin  
Herr Eric Thieme  
Herr Dieter Busse  
Herr Matthias Fricke  
Herr Danny Teege  
Frau Sindy Waldleben  
Herr Horst Göring  
Frau Andrea Kamper  
  

Gäste:  
Frau Andrea Kamper  
Herr Horst Göring  
 

Abwesend: 
Frau Martina Lenz  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Verpflichtung von ehrenamtlichen Mitgliedern des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsra-
tes 

4 Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
5 Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.10.2016 
8 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der amtierende Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Torsten Polzin, eröffnet die Sitzung 
und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und Beschlussfähigkeit fest.  
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Es fehlt Ortschaftsrätin, Frau Martina Lenz.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der amtierende Vorsitzende des Ortschaftsrates 
die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Verpflichtung von ehrenamtlichen Mitgliedern des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates 

  
Der amtierende Ortsbürgermeister, Herr Torsten Polzin, weist auf die §§ 32, 33 und 53 Ab-
satz 2 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA), die den 
Ortschaftsräten, Dieter Busse, Danny Teege und Sindy Waldleben vorliegen, hin. Er schlägt 
vor, die Verpflichtungsformel einmal laut zu verlesen:  
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und  

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten.  
Insbesondere gelobe (beteuere) ich,  

die Rechte der Ortschaft Köckte der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren 
und  

ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 
 

Die Ortschaftsräte unterzeichnet die Pflichtenbelehrung.  
  
  
 TOP 4 Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftratsmitglied widerspricht.  
 
Herr Polzin lässt darüber abstimmen, ob eine geheime Wahl durchgeführt werden soll.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   6 
Nein-Stimmen:   0  
Stimmenthaltungen:  0  
 
Er stellt fest, die Wahl wird geheim durchgeführt.  
 
Herr Torsten Polzin erklärt sich bereit, für das Amt des Vorsitzenden des Ortschaftsrates zu 
kandieren.  
 
Seine Amtszeit beginnt mit der Feststellung der Gültigkeit der Wahl zum Ortsbürgermeister 
und der Berufung durch den Stadtrat und endet mit dem Ende der Legislaturperiode des 
Ortschaftsrates am 30.06.2019. 
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 Wahlergebnis:  

 
Herr Torsten Polzin wird einstimmig in geheimer Wahl zum Vorsitzenden des Ortschaftsra-
tes und damit Ortsbürgermeister der Ortschaft Köckte gewählt. Die Bestätigung der Wahl 
sowie die Ernennung des Ortsbürgermeisters erfolgen in der kommenden Stadtratssitzung, 
die am 12.12.2016 stattfindet.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftratsmitglied widerspricht.  
 
Herr Polzin stellt die Frage, ob die Wahl geheim durchgeführt werden soll.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die Wahl geheim durchzuführen.  
 
Für das Amt des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates wird Ortschaftsrat Eric 
Thieme vorgeschlagen.  
 

 Wahlergebnis:  
 
Herr Eric Thieme wird einstimmig in geheimer Wahl zum stellvertretenden Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates und damit stellvertretenden Ortsbürgermeister der Ortschaft Köckte gewählt. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

- Herr Horst Göring fragt, was es mit der Beschädigung des Zaunes am Sandberg auf 
sich hat. Der Zaun sei über ca. 30 bis 40 m komplett beschädigt und vier Zaunpfähle 
seinen defekt.  
 

Der Ortsbürgermeister antwortet: Es wurde ihm bereits darüber berichtet. Er kann noch 
keine weiteren Einzelheiten dazu bekannt geben. Es wird eine Anzeige gegen Unbe-
kannt geben. Der Verursacher soll ausfindig gemacht werden, damit der Schaden regu-
liert werden könne.  
 

- Frau Andrea Kamper fragt, was der Abriss der Gebäude der „alten Schmiede“ und der 
umliegenden Stallungen (in der Straßen zum Neuen Damm) gekostet haben? 

 

Der Ortsbürgermeister antwortet: 75.000 Euro 
 
- Herr Gröring stellt die Frage, was mit dem einen Baum im Park passieren wird, indem 
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sich ein Hornissennest befindet? 
 

Der Ortsbürgermeister antwortet: Der Baum wird markiert bzw. gekennzeichnet und der 
Stadtverwaltung gemeldet. Des Weiteren wird geprüft, was über diesen Baum aus dem 
Baumgutachten hervorgeht (Fällung, Ausästung etc.).  Der Baum soll nicht gefällt 
werden und sollte ggf. als Markierung eine „Eule“ erhalten.  

 
- Frau Andrea Kamper fragt, was mit ihrer Hofeinfahrt geschieht, ob diese in einen ver-

nünftigen Zustand gebracht werden könnte (eventuell Betonarbeiten – Ausbesserung)? 
 

Der Ortsbürgermeister antwortet: Die Maßnahme wurde wieder in den Maßnahmeplan 
für 2017 mit aufgenommen. Er kontaktiert hierzu die Stadtverwaltung und gibt zeitnah 
eine Rückmeldung.  

 
- Herr Horst Göring fragt, was mit der KIärgrube vor der Kita „Abenteuerland“ passieren 

soll, wie schon in der Sitzung am 19.10.2016 angesprochen wurde? 
 

Der Ortsbürgermeister antwortet: Hierzu ist noch nichts weiter bekannt. Er wird sich die-
ser Sache nochmal annehmen und bei der Stadtverwaltung hinterfragen.  

 
- Herr Horst Göring fragt, wie es sich mit der Räum- und Streupflicht vor seinem Schup-

pen (ehemals „BRD-Schuppen“) an der Straße Zum Neuen Damm verhält? Es gibt dort 
extreme Höhenunterschiede bzw. Unebenheiten. Die Fläche gehöre der Stadt. Außer-
dem ist dort kein Gehweg vorhanden.  

 

Der Ortsbürgermeister antwortet: Es wird zeitnah einen Vororttermin geben, um die Sa-
che näher zu begutachten und eventuell eine Entscheidung zu treffen.  

  
  
 TOP 7 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 

der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.10.2016 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 9. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.10.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  2 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 4 
 
 

 TOP 8 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Es wird in den kommenden Monaten mehrfach zu Bauarbeiten in der Ortslage Köckte 
kommen. Unter anderem wird die Telekom mit dem Ausbau des Breitbandnetzes begin-
nen und die Straßenbeleuchtung soll repariert werden. Eventuell erfolgt eine Neuverka-
belung der Straßenlaternen.  
 

- Die Verkehrsführung am Ortseingang Chausseestraße/Straße Zum Neuen Damm bleibt 
unverändert. Es gab Einspruch/Widerspruch gegen die Änderung. Es folgen Markie-
rungsarbeiten, um die Verkehrsführung besser kenntlich zu machen. Zusätzlich wird es 
Markierungen im Kreuzungsbereich vor der Eiche geben.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
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Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
 
 
 
Torsten Polzin       Eric Thieme 
Amt. Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Köckte 


